

饶平法院洪洲法庭：

送法上渔排护航海洋经济

潮州日报讯（全媒体记者 郑新培）饶平法院洪洲法庭地处饶平县南部沿海，管辖着洪洲镇、海山镇两个镇区域内的民商事案件，是实实在在的“海边法庭”。近年来，洪洲法庭始终坚持主动走出法庭，把法律服务送上渔排、送至渔户家中，切实为群众纾困解难。

洪洲法庭始终坚持针对不同群体的需求开展贴心对点服务，不断增强法治宣传教育的影响力和感染力。近日，洪洲法庭干警深入三百门海域，登上渔排开展普法宣传，进一步提高渔民的法律意识。干警向渔民派发法治宣传单，并结合买卖合同实例、诉讼流程及注意事项、《民法典》等法律知识，积极引导渔民树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治意识。干警还向渔民介绍渔业生产、海洋保护的法律法规和非法捕捞的法律责任等，呼吁渔民要遵守伏季休渔制度，共同保护海洋资源及海洋生态环境。

洪洲大蚝养殖业发达，为助力沿海特色产业健康发展，洪洲法庭坚持重心前移、力量下沉，深入到海上养殖场、大蚝吊养场地等，调研了解洪洲镇海产品养殖、销售以及产业发展等情况，在入户走访的过程中耐心细致解答渔民在养殖、经营过程中遇到的法律问题，并结合《民法典》及自身的办案经验，为养殖户海产品买卖提供相关法律意见。

洪洲法庭还积极践行新时代“枫桥经验”，发挥人民法庭前沿阵地和基层基础作用，立足沿海地域优势和产业优势，持续在纠纷预防、矛盾化解、诉源治理上下功夫。法庭积极探索多元解纷创新工作模式，联合洪洲镇综治办、高沙派出所等单位及时到海上排查矛盾纠纷，携手集约调处纠纷，把矛盾纠纷化解在萌芽状态。走访期间，洪洲法庭向洪洲镇渔港管理所详细了解涉海上、渔业、渔民矛盾纠纷的主要类型和海鲜批发交易情况、当地海产品加工企业运营等情况，并对下一步纠纷部门联调工作事宜和可行性方案进行分析探讨。

洪洲法庭表示，接下来将立足沿海区位优势，通过前移解纷关口、延伸资源力量、创新工作机制，不断拓宽人民法庭参与基层社会治理的新途径，以司法力量为海洋牧场现代化建设保驾护航，在蓝色海洋经济带中展现司法新担当。

03 潮州 要闻

我市再添3个省女大学生创业实践和就业实习基地

【潮州日报讯】近日，潮州市人力资源和社会保障局、潮州市妇联联合开展“省女大学生创业实践和就业实习基地”授牌仪式，为我市再添3个基地。

近500名学子欢乐学艺

【潮州日报讯】盛夏时节，白莲香。近日，潮州市白莲香文化艺术节系列活动在饶平举行，近500名学子欢聚一堂，欢乐学艺。



送法上渔排护航海洋经济

【潮州日报讯】近日，饶平法院洪洲法庭干警深入三百门海域，登上渔排开展普法宣传，提高渔民的法律意识。

男子两度翻墙入室盗窃 警方24小时破案追回全部赃款

【潮州日报讯】近日，饶平警方成功破获一起入室盗窃案。一名男子因两度翻墙入室盗窃，被警方在24小时内破案，并追回全部赃款。

有难题，请搭民意直通车

【潮州日报讯】为更好地解决群众生活中的难题，相关部门开通了民意直通车，鼓励群众积极反映问题。

生态赋能让市民尽享“绿色福利”

【潮州日报讯】随着生态建设的不断推进，市民们可以享受到更多的绿色福利，提升生活质量。



03版：潮州要闻

◀ 上一期 下一期 ▶

版面导航



01版 要闻



02版 要闻



03版 潮州要闻

标题导航

- 我市再添3个省女大学生创业实践和就业实习基地
- 送法上渔排护航海洋经济
- 近500名学子欢乐学艺
- 盛夏时节白莲香
- 男子两度翻墙入室盗窃 警方24小时破案追回全部赃款
- 有难题，请搭民意直通车
- 生态赋能让市民尽享“绿色福利”